

முனிச்சநகரின் பிரதான வாசலின் வெளிப்பக்கம் இருந்த ஒரு குன்றில் அனைவரும் வட்டமாக அமர்ந்திருந்தார்கள்

நூற்றுக்கணக்கான இளைஞர்கள் குதிரைகளை கணக்கவிட்டுச் சற்று உயரமான இருக்கைகளில் அமர்ந்திருந்த தலைமைநீதிபதியையும் மற்ற பிரபுக்களையும் உற்சாகத்திற்கு உள்ளாக்கினார்கள். இரண்டுவாலிபர்கள் ஒரு உயரமான மர அடுக்கில் தீமூட்டி கொண்டிருந்தார்கள். சிலர் நாடோடி பிழைப்பு நடத்துவதில் ஒருவனின் மனைவியான 'அன்னாப்பென்யெம்மெர்' யின் குற்றம் மற்றும் தண்டனைகள் குறித்த துண்டு பிரசுரங்களை வினயோகித்துக் கொண்டிருந்தார்கள். ஐம்பத்து ஒன்பது வயதான மூன்று குழந்தைகளின் தாயுமான அவள் அந்த திறந்த வெளி மைதானத்திற்கு சிறைச் சாலையிலிருந்து இழுத்து வரப்பட்டாள். கடுமையான தகிப்பில் கொதிப்பேறிய குறடுமூலம் ஒருவன் அவளது ஆடைகளை கிழிக்கிறான். தகிக்கும் மற்றொரு குறுவாள் மூலம் மற்றவன் அவளது முலைகளை கிழித்தெறிக்கிறான். இழுத்துச் செல்லக்கூடிய ஒரு வண்டியில் குறுதிதோய்ந்த அவளின் உடலை தூக்கிப்போட்டு எறி தழல் சிதை நோக்கி கொண்டு செல்லுகிறார்கள்.

ஆலய மணிசத்தத்திற்கிடைக்கூவுகிறான்பாதிர்: "ஓ ஆண்டவரே .. உமக்காக..."  
ஆதரவாளர்கள் எதிரொலித்தார்கள்: "ஓ ஆண்டவரே .. உமக்காக..."  
தலைக்கவசம் அணிந்த ஒரு ஆண் அந்த சிதையில் அவளை எறிகிறான்.  
கரித்துக் கலந்த புகைமேல் நோக்கி எழும்ப வினோதமான வாசனையின் நாய்கள் முன் எழும்பிக்குரைத்தன அவளது அலறலை அனைவரும் உற்சாகக் குரலால் அனுபவித்தார்கள்.  
தூரத்திலிருந்து பார்க்க அது ஒரு திருவிழாவைப்போல தோன்றியது. தனது சொந்த வாழ்க்கை போலல்லாமல் 'அன்னாப்பென்யெம்மெர்' ரின் மரணம் ஆயிரக்கணக்கான பார்வையாளர்களுக்கு மத்தியில் ஒரு திறந்த வெளி நிகழ்வாகிப்போனது அனேகமாக அவள்தனது மரணத்தை வரவேற்றிருக்கக்கூடும்.

பதினாங்காம்பூற்றாண்டுமற்றும் பதினேழாம்பூற்றாண்டுக்கு இடையில் "சூனியக்காரி வேட்டை" என்கிற பெயரில் கொல்லப்பட்ட ஆயிரக்கணக்கான பெண்களில் ஒருத்தி இந்த 'அன்னாப்பென்யெம்மெர்' அவர்களுக்கு பெண்களைக் கொல்ல 'விளைச்சல்தோற்றுப்போகச்செய்தல்' அல்லது 'கருக்கலைப்பு செய்தல்' போன்ற பிரதான குற்றங்கள் இருந்தாலும் ஒரு வினோதமான காரணம் 1275 - ம் வருடம் ஆவனப்படுத்தப்பட்ட நிகழ்வுமூலம் (இந்த வருடம் தான் ப்ரெஞ்சு பெண் 'அங்கேலாதேலாபர்த்' - ன் தண்டனை நிரவேற்றம் ஆவனப்படுத்தப்பட்டது) தெரியவந்தது. சூனியக்காரிகள் என்று நம்பப்பட்ட பெண்களை சித்தரவதை செய்யும் போது அப்பெண்கள் 'வெளிப்படையாக' ஒன்றை (தங்கள் குற்றத்தை) ஒப்புக்கொண்டார்கள். 'சாத்தானின் குறி' (Devil's Penis) பற்றி அவர்கள் அறிந்திருந்தார்கள் என்பதே அந்த ஒப்புதல் வாக்குமூலம்.

'அன்னாப்பென்யெம்மெர்' - ரின் இளமைக்காலம் பாவரியன் (தென்கிழக்குப் ப்ரஞ்சு மாகாணம்) பார்லிதோட்டங்களில் கழிந்தது. அவ்வாறான ஒரு நாளில் கறுப்புடை அணிந்த அந்நியன் ஒருவன் ஏழைப் பெண்ணான அவளை மரியாதையுடன் அணுகினான். "இது ஒரு இனிய நாள் அம்மனி.. " என்றான். அவள் அவனை தெரியாது போல இருந்தாள். "என்னை தெரியாது போல பாச்சாங்கு செய்ய வேண்டாம். நான் சைத்தான். இருந்தாலும் என்னை நம்புவார்களிடம் நான் நல்ல நண்பனாக வே இருப்பேன்." என்றவாறு அவளது முகத்தில் மென்மையாக தொடர்ந்து விரைவில் அவள் மோகமடைந்தாள். அவளது குறி அவளுக்குள் நுழைந்த போது அவள் பந்து நடுங்கிக்கொண்டிருந்தாள். பின்பு விசாரணைப்பாரிதியிடம் (Inquisitor) தனது வாக்குமூலத்தில் சொன்னாள்: "குளிர்ச்சியான பனிக்கட்டி துண்டு போல இருந்தது".

'சாத்தானின் குறி' ஒவ்வொரு பாதிரியின்களவாகவும் ஏறக்குறைய அனைத்து சூனியக்காரிகளின் வாக்குமூலத்திலும் 'பிரத்தியேக அன்பளிப்பாகவும்' இருந்தது. அனைவரும் அது குளிர்ச்சியாக இருப்பதை ஒப்புக்கொண்டாலும் மற்ற விவரணைகளில் வேறுபட்டார்கள். சிலர் அந்த குறியை அவனது 'பின்பக்கத்தில்' பார்த்ததாக சொன்னார்கள். சிலர் இரண்டு குறிகள் என்று சிலர் முனைபிரிந்தகவை போன்று இருந்ததாகவும் சொன்னார்கள். பலர் அது கறுப்பாகவும் செதிள்களால் சூழப்பட்டிருந்தது எனவும் ஒப்புக்கொண்டார்கள். இன்னும் பலர் விதைப்பைகள் இல்லை என்றார்கள். சிலர் கமுதையுடைய போல்பெரிதாகவும் வேறு சிலர் சுண்டு விரல் போல மிகச்சிறிதாகவும் இருப்பதாகக் கூறினார்கள். இவ்வகையான விவரணைகள் சாத்தானின் சில பேர்களுக்குமட்டும் 'சிறப்பாக சேவை' செய்திருக்கிறார்கள் என்கிற முடிவுக்கு விசாரணைப்பாதிரிகளை இட்டுச் சென்றது. இவ்வகையான வாக்குமூலங்கள் பெண்களின் கற்பனை என்றாலும் ஆண்களின் பதற்றத்தை மிகத்தெளிவாக எடுத்துக்காட்டியது. குறிப்பாக அவர்கள் வர்ணித்த அந்த குறி பற்றிய பதற்றம்

ஐந்துநூற்றாண்டுகளுக்குமுன்பெண்கள்பாலுறவுரீதியாகதிருப்திபடுத்தமுடியாதவர்கள்என்றும்மேலும்ஒரு பெண்ணால்ஒருஆணைமலடனாகமாற்றமுடியும்எனவும்மட்டுமல்லாமல்ஒருவனுடையகுறியைகாணாமல்போகச்செய்யமுடியக்கூடியவளாகவும்நம்பப்பட்டார்கள் 1486 - ல்பதிப்பிக்கப்பட்ட "The Malleus Maleficarum - the definite guide for witch hunter" புத்தகத்தில்ஒருபெண்டிஆண்கணக்கானஆண்குறிகளைதிருடிஒருமரப்பொந்திலம்றைத்துவைத்ததாகவும்அவைகள்அங்குபறவைகள்போலவாழ்ந்துவந்தனஎன்றும்ஒருகுறிப்புஇருக்கிறது இந்தகாலகட்டத்தில்ஆண்களின் 'சுயகுறி' பற்றியநேர்மை (phallic integrity) நிலையற்றதாய்இருந்திருக்கிறது அதனாலேயேஅன்றையஆண்கள் 'விதைக்கவசங்களை' (codpiece) உபயோகித்துதங்களதுகுறிகள்எப்பொழுதும்நிமிர்ந்தேஇருப்பதுபோன்றநிலையில்வைத்திருந்தனர் ராபெலியஸ்\* 'ஒருவீரனின்முதல்கவசம்இது' என்றுகுறிப்பிடுகிறார். வரலாறுமுழுவதுமாக 'விளம்பரப்படுத்தப்பட்டபாலுறவுகளுக்கும்' மற்றும் 'உண்மையில்இருக்கும்நிலைக்கும்' இடையிலானகடும்விவாதங்கள்பலநேரங்களில்பெண்களுக்குஆபத்தாகவேமுடிந்திருக்கின்றன மிகச்சிறந்தஉதாரணமாக 1536 - ல்எட்டாம்ஹென்றி - இங்கிலாந்தின்மிகப்பெரியவிதைக்கவசத்திற்குசொந்தக்காரர் - தனதுஇரண்டாவதுமனைவி 'ஆனிபோலின்' - னைசூனியக்காரிஎனஅறிவித்துசிரச்சேதம்செய்தார் உண்மையில்அரசன்அப்பெண்ணின்மீதானபாலுணர்வுவிருப்பம்அற்றுப்போனபின் (அல்லதுஅவரதுவிரைப்புத்தன்மைஇழந்துபோனபின்) அவளைசூனியக்காரிஎனஅறிவிக்கநேர்ந்தது.

ஆனிபோலின், அன்னாப்பபென்யெம்மெர்போன்றசமுதாயத்தில்எந்தஅந்தஸ்தில்இருந்தபெண்களென்றாலும்சூனியக்காரிகள்எனகொன்றுகுவித்தற்கானகாரணிஎதுவாகஇருக்கமுடியும்? இவர்கள்செய்தகுற்றங்களையாரைதுன்புருத்தின? ஒட்டுமொத்தமாகபார்த்தோமானால்ஆண்களிடையேஇருந்த 'பெண்வெறுப்பு' (Misogyny) மட்டுமேகாரணம்என்றுபதிலலித்துவிடலாம். ஆனால்உருப்பெருக்கிஆடிமூலம்இப்பெண்களின்இறப்பைகூர்நோக்கிப்பார்த்தோமானால்வேறொருமுன்மீதானமானஉந்துசக்திஇதன்பின்னால்இருப்பதுதெரியவரும். அது, நடந்தேறிக்கொண்டிருந்த 'குறி' மீதான 'கலாச்சாரப்பெருவிருப்பம்' (Cultural Obsession) ஒருபாதுகாப்பற்றஉணர்வைஏற்படுத்தியதும்அவ்வகையானவிருப்பம்பெரும்ஆபத்தைவரவழைக்கும்என்றஅச்சத்துடன்பார்க்கப்பட்டதுமாகும். 'குறி' மீதிருந்தகண்மூடித்தனமானகற்பனையும்அதீதமானபாதுகாப்பற்றஉணர்வும்கலந்தநிகழ்வுப்போக்கு (phenomena) இத்தகையஒட்டுமொத்தமனநிலையைஉருவாக்கியிருப்பதுபுரியும் சுருக்கமாகசொன்னால்சாத்தானியத்தைபரப்பும்மீச்சிறுஅலகான 'ஆண்குறி' அனைத்திற்கும்காரணமாகாகஇருக்கிறதுஎனநம்பப்பட்டது அதனால்தான்அது 'சாத்தான்கோல்' (demon rod) என்றழைக்கப்பட்டது.

ஆண்குறிஎவ்வாறுஇப்படிசாத்தான்கொலாகஉருவகிக்கப்பட்டது? சமகாலத்தில்திருமணமானஆண்கள்கூட 'அதிக' விரைப்புத்தனத்திற்காகமருந்துகளைஉபயோகிக்கும்போது தனதுஒருஅங்கம்எப்படிசூனியக்கருவியாகஇருக்கும்எனஎப்படிநம்புவார்கள் யாரும்பிறக்கும்போதெடுத்தநம்பிக்கையில்பிறப்பதில்லைஆனால்ஒருமேற்கத்தியஆணிடம்ஏதோவொன்றுஇருக்கிறது. தன்குறிமீதானஒருபதற்றநிலை (uneasiness) - இங்கு 'குறி' என்றால்அந்தஒருகுறிப்பிட்டஉறுப்புமட்டுமல்ல அதுசார்ந்துஇருக்கிறவிதைப்பை, விந்துமற்றும்அதுசுற்றியுள்ளஇனப்பெருக்கஉறுப்புகள்அனைத்தையும்உள்ளடக்கியதாகும் - இந்தபதற்றநிலைஒருமேற்கத்தியஆணைஇந்தவகையானதிரிபைஉள்வாங்கச்செய்கிறது தனதானஉறுப்புக்கும்உனக்கும்இருக்கும்உறவைசிதைக்கவைத்தகதையைசொல்லவேண்டுமானால்இறந்தவர்களுடன்நாம்ஒருஉரையாடலைஏற்படுத்திக்கொள்ளவேண்டும் அவர்களின்உலகத்தைஅவர்கள்புரிந்துகொண்டவிதத்தில்தாம்புரிந்துகொண்டால்மட்டுமேஇந்தஉரையாடல்சாத்தியமாகும்.

அன்னாப்பபென்யெம்மெர் ஐதுன்புறுத்திக்கொன்றபாதிரிகளும்பிரபுக்களும்அவளின்உடலைஒருகோயிலெனபார்க்கவில்லைமாறாக வாந்தியும்பேதியும்போகும், மூத்திரநாற்றமடிக்கும், பாலுறவுவைத்துக்கொண்டும்திரியும்அற்பமானதொருபாத்திரமாகவேபார்த்தனர் இந்தமொத்தகழிசடையில்அதிகஅருவருப்பானதுஆண்குறியிலிருந்துமாசடைந்தபுழுக்களாகவெளியேறு ம்விந்துஆகும். இந்தகருத்தை, விஞ்ஞானிகள் 'விரைப்புத்தன்மையை' உடலீர்தியாகவிவரித்ததற்குஆயிரம்ஆண்டுகளுக்குமுன்னமே, ஒருநுண்ணோக்கியின்கீழ்விந்தணுவைபார்ப்பதற்குஆயிரம்ஆண்டுகளுக்குமுன்னமே, பாலுறவின்உயிர்திரியங்கியலைதுல்லியமாகஅறிதியிடுவதற்குஆயிரம்ஆண்டுகளுக்குமுன்னமேகிருஷ்த்து வஆலயபாதிரிமார்களால்பரப்பப்பட்டது இதேபோன்றஇருவேறுபிளவுபட்டகோணங்களைஉணர்வுச்சம் () அல்லதுசுயவுணர்வற்றநிலை () ஆகியவற்றைப்பற்றியும்மற்றும்ஆண்குறியின்மீதானபொறாமைஅல்லதுகாயடிப்பின்விசாரம்ஆகியவற்றைப்பற்றியுமானவிவாதம்காத்திருப்பில்உள்ளது. அனைத்துவகையானபாலுறவுநடத்தைகளும்பார்ப்பதற்குமர்மாகஇருக்கிறது.

இந்தபுதிர்நிபிரதானமாக ஆண்குறிதிகழ்கிறது.  
மற்றவகையானமர்மங்களைப்போலவே இதுவும்நிகர்நிலையானவஞ்சகம்கொண்டதே.

'மாசடைந்தஅடைப்பான்' (ஆண்குறி)  
என்கிற இந்தகிருஷ்ணத்துவகருத்தாக்கமானது ஆண்குறிக்கும் அது உருவாக்கும் ஒரு 'கட்டுப்படுத்துதல்'  
பிரச்சனைக்கும் இடையிலான உறவின்பின்புலத்தில் உலகளாவிய ஒரு முங்கை-  
வரையறுக்க முடியாததை வரையறுக்கும் முயற்சியில் - உருவாக்க ஏற்படுத்தப்பட்டதாகும்  
ஒரு ஆண்குறி ஆளுமையை கையகப்படுத்திக்கொள்ள முடியும்  
ஆனால் உண்மையில் யார் ஆளுமை செய்வது  
குறியை ஆண்குறிமைக்குட்படுத்துகிறானா அல்லது குறி ஆண்குறிமைக்குட்படுத்துகிறதா ?  
அதை அவன் உபயோகிக்க எவ்வகையில் கடமைப்பட்டவன் ?  
எப்பொழுது அதை உபயோகிக்கும் பொழுது வசை (abuse) ஆகிறது ?  
உடலுறுப்புகள் அனைத்தைக்காட்டிலும் குறிமட்டும் ஒரு குழப்பமான சூழ்நிலையை -  
வேண்டுவதை எதிர்கொள்ளத்தயங்குவது / அபூர்வமாக கவித்துவமாய் / மற்ற நேரங்களில் சோகமாக /  
ஏககாலத்தில் உற்பத்தி செய்யவும் அழிப்பதாகவும் இருக்கும் கருவியாக /  
உடம்பின் உறுப்புகளில் ஒன்று உடம்புக்கு 'தனியான' (apart) ஒன்றாய் - எதிர்கொள்ள உந்துவது எது ?  
இந்தபுதிர்நிபிரதான ஒரு ஆண்குறி உருவாக்கம் என்கிற நாடகத்தில் 'குறியை'  
ஹீரோவாகவும் வில்லனாகவும் உருவாக்குகிறது. மனிதாபிமானம் அதனுடன் இணைந்து இருக்கிறது

பதினாறு நூற்றாண்டுக்கு முன்னால் ஹிப்போவினியன் ஆயிராய் இருந்த புனித அகஸ்டின்  
'கட்டுப்பாடு அற்ற ஆண்' என்கிற பதிவை வரையறுத்தார்.  
புனிதத்திலிருந்து மனிதன் அந்நியமாகிப்போனதற்கான சாட்சி என்றும் கடவுளை அவமதித்த ஏடன்தோட்டத்  
து ஆதாமின்தண்டனையாக அசல்பாவம் () தலைமுறை தலைமுறையாக விந்தணுவழியாக கடந்து வருகிறது.  
அந்தகலாச்சாரத்தில்கன்னித்தன்மை புனிதத்தின் இலச்சினையாகவும் ஆண்குறி அனைத்துபாவத்தின் இலச்சி  
னையாகவும் இருக்கிறது.  
கன்னிமேரியின் புனிதத்தன்மை என்பது ஆண்குறியினுடனான அவரது தொடர்பற்ற நிலையாலேயே அறிதியி  
டப்படுகிறது.

சாத்தானின் கோல் என்கிற கருத்தாக்கம் பேகனிய ()  
கலாச்சாரத்தில் இருந்த நிலைமாறாக அது மேற்கத்திய கிருஷ்ணத்துவத்தால் முன்கூறப்பட்டது. "ஆண்குறி"  
உன்னதத்தன்மையிலிருந்து முறட்டுத்தன்மை வரையிலாக பலவிதமாக பார்க்கப்பட்டது.  
ஆண்குறி என்பது உருவாக்குதலின் சின்னம்:  
அது புனிதத்தன்மைக்கும் மனிதனுக்கும் இடையேயான ஒரு இணைப்பு.  
உடல் ரீதியாகவும் ஆன்மீக ரீதியாகவும் சாசுவதத்தை நிகரான தென உணரப்படுகிற ஒரு பேரானந்தம்.  
இருப்பினும் அது பெண்களுக்கு, குழந்தைகளுக்கும் மற்றும் பலவீனமான ஆண்களுக்கும் எதிரான ஒரு ஆயுதம்.  
அது இயற்கையானவலிமை, அதன் ஆற்றலுக்காக மதிக்கப்படுவது, இருப்பினும் அது ஒழுக்கம் சார்ந்தது.  
வருடந்தோறும் புலியில் வளரும் பயிர்களுக்காக தன்னை பிரபஞ்ச ஆற்றலுடன் பிணைத்துக்கொண்டது.  
அதேசமயம் அவற்றை அழிக்கவும் வல்லது. அந்த உறுப்பின் 'வில்லங்குத்தன்மையான'  
அவசரம் என்பது பழமையை தொல்லைபடுத்தவில்லை.  
கடவுள்கள்தனதானாக சிய அன்பினால் மனிதனுக்கும் காட்டுமிராண்டித்தனத்திற்கும் இடையிலான ஒரு இ  
ணைப்பை உருவாக்கவில்லையா?  
பண்டைய காலந்தொட்டே இவ்வகையான அனைத்து சிக்கல்களும் முறன்பாடுகளும் -  
எதையும் முழுவதுமாக யூகித்துவிட முடியாத இந்த வாழ்க்கையிலிருந்து -  
ஒரே ஒரு உடலுறுப்பின் மீது பொதிக்கப்பட்டுள்ளது - அந்த உறுப்பு: ஆண்குறி. அது ஆண்குறி மட்டுமே.  
லிங்கம் () அல்ல.  
லிங்கம் என்பது விரைத்தன்மைக்கும் மற்றும் அந்த நிலையில் அனைத்து விதமான குறியீட்டு அர்த்தங்களுக்  
கும் தகுந்த ஒரு சொல்லாகும்.

தொடக்கத்திலிருந்தே மேற்கத்திய கலாச்சாரத்திற்கு ஆண்குறி உடம்பிற்கும் மேலான ஒன்றாகவே இருந்திருக்  
கிறது. இது ஒரு எண்ணம்,  
உலகத்தில் மனிதன்தனதான இடத்திற்கு செல்லரத்தம் சதையுமான வழி என்கிற கருத்துரு  
ஆண்கள் ஆண்குறியை பெற்றிருப்பது என்பது ஒரு அறிவியல் பிரச்சனைப்பாடு.  
மாறாக அதைப்பற்றி அவன் என்ன எண்ணுகிறான்,  
எப்படி உணர்கிறான் அல்லது எவ்வாறு உபயோகிக்கிறான் என்பது பற்றியோ அல்ல.  
வெவ்வேறு கலாச்சாரம் மற்றும் சகாப்தங்களுக்கும் ஆண்குறி தொடர்பான பல்வேறு கருத்துருக்கள் இருக்கின்  
றன.  
மேற்கத்திய வரலாற்றில் ஆண்குறிக்கும் மனிதனுக்கும் இருந்த உறவின மிக முக்கியமான கருத்துரு உருவான க  
ணங்களை அடையாளம் காணுவது சாத்தியமானதுதான்.

தற்போதைய ஈராக்கின் தெற்குப்பகுதியான, 'எரிடு'  
என்கிற சுமேரியின் நகரச்சிதலங்களுக்கு மத்தியில் இது போன்ற ஒரு கருத்துருவுக்கு காலத்தில் பழமையான  
சாட்சியத்தை நம் மால்கண்டைய முடிந்துள்ளது.  
தொல்லியலாளர்கள் அகழ்வாய்வின் போது கிடைத்த ஏறக்குறைய அய்யாயிரம் ஆண்டுகள் பழமைவாய்ந்த

பாறைஎழுத்துருக்களை

()

கண்டுபிடித்தார்கள்.

அவர்களதுபழமையானகலாச்சாரத்தில்ஆண்குறிஏககாலத்தில்பகுத்தறிவற்றசிந்தனையடிப்படையிலும்  
தெய்வீகசிந்தனையினடிப்படையிலும்கருத்துருவாக்கம்செய்யப்பட்டிருந்தது. அதுஒருபுதிர்.

உள்ளிருக்கும்அறியவிலாதஒருகடவுள்.

இந்தசிந்தனைஒட்டுமொத்தமாகஅவர்கள்மதநம்பிக்கைகளில்கருத்துருவாக்கம்செய்யப்பட்டிருந்தது.

அனேகமாகஉலகின்முதல்எழுத்துவடிவிலானஎரிடுமக்களின்மொழியின்ஏறக்குறையஅனைத்துஇலக்கிய  
வெளிப்பாடுகளிலும்இங்கி () என்கிறகடவுளின்சேட்டைகளைகொண்டாடியிருக்கிறார்கள்.

நீண்டதாடியுடன்பலகொம்புகள்கொண்ட